



নর্থ সাউথে 'আন্তর্জাতিক অভিবাসী দিবস পালিত'

নর্থ সাউথ ইউনিভার্সিটির সেন্টার অফ মাইগ্রেশন স্টাডিজ (সিএমএস) রোববার 'অভিবাসীদের অবদানকে সম্মান এবং তাদের অধিকার নিশ্চিত করা' শীর্ষক একটি আলোচনা অনুষ্ঠানের আয়োজনের মাধ্যমে আন্তর্জাতিক অভিবাসী দিবস পালন করেছে।

অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি ছিলেন শ্রম সংস্কার কমিশনের প্রধান সৈয়দ সুলতান উদ্দিন আহমেদ। তিনি বলেন, 'অভিবাসী শ্রমিকদের বিদেশে ভোট দেওয়ার সুবিধা থাকা উচিত কারণ তারা ভোটার না হলে রাজনীতিবিদরা তাদের নিয়ে ভাববেন না।' অনুষ্ঠানে বিশেষ অতিথি ছিলেন আইএলও, বাংলাদেশের কান্ট্রি ডিরেক্টর মি. তুওমো পাউটিয়াইনেন। তিনি বলেন, 'ভবিষ্যতের দিকে তাকালে, এটা অপরিহার্য যে আসন্ন নীতি এবং পদক্ষেপগুলি শ্রম অভিবাসনের জটিলতাগুলি বিবেচনা করবে এবং নিশ্চিত করবে যে আমাদের কর্মীরা প্রয়োজনীয় সমর্থন, সুরক্ষা এবং উন্নতির সুযোগ পাচ্ছে। আমরা আজ যে সংস্কারগুলি বাস্তবায়ন করি তা সরাসরি আমাদের নাগরিকদের জন্য অভিবাসনের ভবিষ্যতকে রূপ দেবে এবং আমাদের নিশ্চিত করতে হবে যে এই পরিবর্তনগুলি অর্থবহ, টেকসই এবং অভিবাসনের বিকশিত বৈশ্বিক পরিবেশের জন্য প্রতিক্রিয়াশীল।'

অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন- শহীদুল হক, অধ্যাপক, এসআইপিজি, এনএসইউ, মোহাম্মদ সুফিউর রহমান; সিনিয়র রিসার্চ ফেলো, এসআইপিজি, এনএসইউ, ড. মোহাম্মদ জালাল উদ্দিন সিকদার; সহকারী অধ্যাপক, রাষ্ট্রবিজ্ঞান ও সমাজবিজ্ঞান বিভাগ, এনএসইউ, সুমাইয়া ইসলাম; নির্বাহী পরিচালক, বাংলাদেশ নারী শ্রমিক কেন্দ্র (বিএনএসকে) এবং সদস্য, নারী বিষয়ক সংস্কার কমিশন। ড. মো. মিজানুর রহমান; গবেষণা সহযোগী অধ্যাপক, গালফ স্টাডিজ সেন্টার, কাতার বিশ্ববিদ্যালয়, শরিফুল হাসান; সহযোগী পরিচালক, মাইগ্রেশন প্রোগ্রাম এবং যুব প্র্যাটফর্ম, ব্র্যাক, রাজেকুজ্জামান রতন; সভাপতি, সমাজতান্ত্রিক শ্রমিক ফ্রন্ট (এসএসএফ), ড. এম. মাহফুজুল হক; সদস্য, শ্রম সংস্কার কমিশন এবং সাবেক সচিব, শ্রম ও কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয় এবং পরিবেশ, বন ও জলবায়ু পরিবর্তন মন্ত্রণালয়।

অধিবেশনের সভাপতি, অধ্যাপক আবদুর রব খান, কোষাধ্যক্ষ এবং প্রো-ভাইস চ্যান্সেলর (ইন চার্জ), নর্থ সাউথ ইউনিভার্সিটি, বলেছেন, 'এই সংকটময় সময়ে, আমাদের অবশ্যই অভিবাসনের প্রভাবগুলির উপর গুরুত্বারোপ করতে হবে এবং নিয়মিত, আইনি অভিবাসনকে উৎসাহিত করার পথগুলি অন্বেষণ করতে হবে।'

অধ্যাপক এসকে. তৌফিক এম হক, ডিরেক্টর, এসআইপিজি ও অনুষ্ঠানে যোগ দেন। ড. সেলিম রেজার ধন্যবাদ জ্ঞাপনের মাধ্যমে আলোচনা সমাপ্ত হয়। সংবাদ বিজ্ঞপ্তি